

让您的追思不在路上“堵车”

我市相关部门全力保障清明出行

记者 王莉 通讯员 刘继红

清明节将至,扫墓、祭祀遇上春季旅游踏青旺季,一些道路的交通流量将大幅增加。记者了解到,关于清明出行,我市各相关部门已经做好了准备。

交警部门:开辟清明“便捷通道”

“增加一线警力,增强汀泗印山人文公园公墓等扫墓出行沿线的巡逻管控力度,针对在外人员回乡扫墓,人车流量增大等特点,开辟清明出行‘便捷通道’。”28日,市公安局交警支队相关负责人介绍。

清明期间,我市交警部门将对车流、客流集中的道路以及高速公路、国省道和旅游线路加强交通疏导和巡逻管控;在通过公墓周边、景区道路、城市出入口、高速公路出入口等车流密集点段,提前告知路况。

“寒食节”重现民间

专家:有利传统文化的回归

本报讯 记者王莉、见习记者孔伏波报道:25日,记者从帅印山人文纪念公园管理处了解到:今年清明期间,该公园推出第四届帅印山清明节——寒食节系列活动,在倡导文明、低碳祭祀方式的同时,该活动也是对传统文化的一种回归。

清明节源于寒食节,是为了纪念春秋时期先贤介子推而设立的节日,国人素有“饮水思源”的传统美德。据《梦粱录》记载,在古代,每到清明节这一天,无论达官贵人,还是普通百姓,都会去上坟、扫墓、祭祖,并且禁止生火,只能吃提前备好的冷食,“寒食节”故而得名,以此表达怀旧悼亡、求新护生之意。

据相关人士透露,清明期间,在该公园广场,将有相关的供应商向前去扫墓的市民免费提供清淡零食,供他们食用。此外,还包括寒食知识普及等宣传,以期传统道德的一种回归。

不过,清明期间,对寒食节“饮水思源”的传统美德的回归是值得提倡的。然而,就寒食节食“冷食”的做法,健康专家却并不提倡。“从健康的角度讲,这种做法并不妥当,可能还会起到相反的效果。”咸宁卫校附属医院中医科副主任医师刘金祥介绍说,中医认为,春季与五脏中的肝脏相对应,清明前后,属于肝气当令,非常容易克伐脾胃,因而脾胃功能相对要弱些,如果此时过多吃寒凉的食物,会对脾胃产生不良影响,不利于食物正常消化和吸收。

不仅如此,最近我市大部分地区的气温也是忽高忽低、变化无常,这种情况下,人体肠胃会比较敏感,尤其是那些有慢性胃炎、胃溃疡的人,多吃寒凉的食物可能更容易引发疾病。建议大家不妨多吃些甘味食物来滋补脾胃。

鲜花祭扫

清明时节,帅印山人文纪念公园内,人们纷纷以鲜花寄托对逝者的哀思。

记者 袁灿 摄

和交通管制信息,提醒广大驾驶人安全出行,保障道路畅通。

为此,交警部门在清明期间采取轮休制,保证清明期间全部警力备勤,而基层要保证90%的警力配备。并加强县市协调工作,引导驾驶人合理安排出行时间,尽量避开出行高峰,选择错峰出行。

公交线路:每天至少增加80趟

28日,记者从枫丹公交公司获悉,清明期间,途径汀泗印山人文纪念公园、浮山公墓沿线4条公交线路将加大发车密度,运行间隔在5至6分钟,确保扫墓市民乘车方便。

据了解,4路公交从咸安城区开往汀泗,沿途经过帅印山人文纪念公园,前去该

公园扫墓的市民可以乘坐4路公交车。据了解,目前4路公交每天有11台车往返,为了增加清明节期间的运力,该公司增加了3台车。“增加后,平均每5分钟就有一趟车发出。”该公司负责营运的蔡明生介绍。

除此之外,沿途停靠浮山公墓的1路公交也增加了两台。为了应对在外工作人员回乡扫墓的乘车压力,从咸宁火车站开出的8路公交也将增加2至3台,以增强发车密度。此外,转乘相关路线的公交也将增加运力。

“以4路为例,跟平时比起来,三台车每天至少多跑24趟,加上1路、6路、8路等路线的加班车,预计清明期间,光公交这一块每天至少比平时多跑80趟。”蔡明生说。

此外,帅印山人文纪念公园自己承包了三班清明期间接送祭扫专车,前去园区

祭扫的市民提供方便。

铁路部门:或将增加临客

清明期间,咸宁到武昌的人数急剧增加,按照往年的惯例,相关部门会增加短途车的车次,但是因为离清明还有一个星期,这一块的具体安排还没有下来。”28日,咸宁火车站党委书记周大成告诉记者。

据介绍,去年清明期间,往返于武昌到赤壁的客流量急剧增加,每天从平时的2000余人,增加到5000人左右,最高峰时,每天的客流量增加到了6000多人。为了应对运营压力,相关部门增开了两趟加班列车。今年的情况和去年相似,铁路运管部门已经对咸宁火车站的运管情况做了调查,增开临客的可能性比较大。



母亲怕穷离家而去多年,父亲患病终日拐杖陪伴——

9岁小沈志的明天在哪里?

特约记者 马丽娅 通讯员 锦阳 功频

一个年仅9岁的男孩,和一个行动不便且患有癫痫病的中年男人,就是这样的一对父子构成了这个家中的所有成员。他们俩居住在四周是水的一个小山头上,出门必须得坐船,所有的生活来源就依靠政府每月100元农村低保金……

今年42岁的沈移民家就住在四周被水围绕着的一个小山包上,三间低矮潮湿的民房,房屋里没有一件像样的家具,时不时传来一股霉味。沈移民拄杖扶墙而立,表情呆滞、衣着破烂。沈移民叹着气说:“我们父子俩挤在这张床上,我行动不便,房间都是孩子收拾!”

在偏屋里,记者见到了年仅9岁的小男孩沈志:偏瘦的身体与他的实际年龄完全不相符,穿了一件明显过大的灰色单薄羽绒服,羽绒服的袖套和胸前满是污渍,脚上一双破了的鞋子隐约能脚趾头在里头晃动。双手冻得红肿,言语间有着不属于他那个年纪的成熟与淡然。他正趴在桌边认真地写作业,神情专注得让人心疼。

“哎,造孽啊,苦了这个孩子”沈移民接过了话题。原来,小沈志的妈妈是本县石城人,因不堪家里贫困,在小沈志刚满周岁的2004年底,就离家出走多年,音讯全无。沈移民就既当爹又当娘,靠着自己勤劳的双手打鱼干苦力,把一岁的小沈志拉扯长大。可好景不长,2008年下半年,沈移民突患脑袋精神萎缩,导致双腿膝盖剧疼,以致无法行走,花去了近2万元的积蓄治疗,因贫穷再也拿不出钱来进行系统治疗,最后落下了终日拐杖陪伴的现实。

9岁的小沈志已经上学了,因地理位置家与通城接壤相近,他就在通城县四庄乡纸棚村大青小学上二年级。他的学习成绩中等,学校离家有两公里多的水路,每天早上坐船去学校,中午在学校吃饭,晚上又得坐船回来。最难的是每学期需要500块钱的渡船费、每个月度还得给学校交一袋大米。记者了解到,沈志每学期的学费再加上船费,一年两个学期共需一千多。

邻居曾新良告诉记者:“不是政府为他们父子俩申报办理了农村低保,小沈志读书都没希望的,可每月100元的低保金,就是不吃不喝,也够交小沈志上学的费用开支,根本无法生活。对于这个家庭,村里和镇政府也给予了帮助,多次买米买油送给他们,也有好心人经常帮衬,送点菜给他们吃饭,送些衣服给他们穿,可这些还是无法改变现状。”

小沈志的父亲有兄弟六个,爸爸沈移民最小。今年57岁的大伯沈国胜,幼小就患了痴呆症;二伯沈国义,煤窑倒塌不幸亡故于外地,伯妈靠洗碗将两个孩子拉扯大;今年50岁的三伯沈国祥,半身不遂,残废;今年47岁的四伯沈正祥,是一个全残人员,伯妈不幸身亡,两个不满14岁的哥哥无法抚养,已流浪在外,不知下落;今年45岁的五伯沈细祥及伯妈,患大脑精神官能症,均系全残人员。这一大家,老少15人,仅有3间水泥砖砌的小房,这都是几年前,政府扶贫款为他们筹建的。

临走时,9岁的小沈志把他的烦恼告诉了记者:“我十分想读书,但是,我在读书期间,一整天时间都不在家,我非常担心爸爸一个人……”

鄂南大竹海9处公路急弯

建议安装大型反光镜

陈大银

目前,前往鄂南大竹海的游客络绎不绝。但是,无论是开车人还是坐车人,经过咸安区汀泗桥镇星星村与塘下村结合部的师家颈、星星村12组西岭陈岔路口、星星村13组神堂李右前方山嘴、星星村村级石墙林场、桂花镇鸣水泉村12组左对门半山腰山嘴和鸣水泉水库东岸4处山嘴等9处U型急弯时,尽管按喇叭,还是担心与前方开来的车辆相碰。

位于星星村27组杜家冲的鄂南大竹海门楼东500处的师家颈拐弯处,是旅游车、大客车、出租小客车和运输楠竹的农用车出入旅游区的必经之路。随着交通事业的发展和生活水平的提高,竹农进镇进城,不是坐车就是骑摩托,昔日的大邑路完全荒芜。因摩托车多如牛毛,骑车人驾驶技术参差不齐,经过这些拐弯处有时发生安全事故,仅2010年就发生4起。星星16组廖家山一晏姓村民,骑摩托车去鸣水泉旅游区,在星星村村级石墙林场急拐弯处,与对面而来的摩托车相撞,人受伤,摩托车报废。

建议上级相关部门在这8个急拐弯处安装大型反光镜,在其他相关路段树立交通标志牌,确保人民群众生命财产安全。



90后情侣电脑合成的婚纱照嵌在墓碑上,失独父母提前买墓地身后陪伴儿子,七兄妹尽孝道为逝去父母换环境……

那坟前开满思恋的丁香花

记者 王莉 见习记者 孔伏波

以立碑。因为二人感情和睦甜蜜,让人之动容,带着“生同衾、死同穴”的念想,家人便把他们埋到了一起,还把两人的结婚照张贴在了墓碑上。

他们没结婚,为什么有结婚照?

“据说是拿着他们生前的照片,用电脑合成,做成婚纱照的样子。”该墓地管理人员无不感慨。而后,每逢他们的生日、祭日,这座寂静的墓地便会热闹起来,父母、他们生前的同学、朋友,带着蛋糕,或者鲜花,自发来到墓地看望他们。

失独父母提前购买墓地

在这个墓园里,有一座年轻的坟,而紧挨着它的,是一座空着的墓地。据说,这里已经被卖出去了,而且买主正是这座坟主人的父母。

这座坟的主人是家里的独子,死于一种

家族遗传病,2010年他离开人世时,仅25岁,也是风华正茂的年纪,无不让人惋惜。

他的母亲更是难以接受,在儿子刚下葬的那段日子里,家住咸宁城区的她,不辞劳苦,每天坐车来到儿子的坟前,仔细地摩挲着儿子的墓碑,就像是爱抚那个从自己怀中的婴儿一般。然后,她便放声痛哭,一哭就是两个小时,墓地里的工作人员经常前去劝慰。

“我就这一个孩子,没想他还走在我前面。”天天在墓地哭泣,这位母亲想到了在儿子的墓地旁买一块墓地给自己和儿子,那样,等他们死了,就能一直陪在儿子身边,一家人就可以团聚了。

但是,由于这块墓地已经被人预定了,这位母亲万般恳求,不仅打动了管理人员,也打动了原来的买家。于是,他们提前把墓地买好,身后离儿子更近了。

七兄妹为逝去父母换“环境”

在墓园里,还有一座下葬13年多才迁过来的坟,从墓碑上,我们不仅能感受到这对双穴里埋葬的夫妻情深,而且,他们的七个子女对他们亦是孝义凌然。

父亲母亲亲生子上个世纪10年代,母亲比父亲大两岁。1994年1月,母亲离开了人世,没想到,父亲悲伤过度,25天后,追随老伴而去。按照当地的风俗,两老被安葬在一座荒山上。

然而,随着生活水平的提高,住在城里的七兄妹便开始想着为父母迁坟。看着墓园干净整洁、绿树遍植,七兄妹便在墓园里给父母定了一个双穴:两老“住”在荒山野岭,做子女的心情总是过意不去,尽管过世十几年,还是给他们换一个好环境。

于是,在去年,七兄妹便把父母从乡下迁到了公墓里,七兄妹也安心了。

同济医院口腔种植专家来咸宁坐诊

同济医院口腔种植中心曹颖光教授(市中心医院种植中心特聘主任)于3月31日在咸宁市中心医院同济咸宁医院坐诊,同时为庆祝种植中心成立,举行种植牙免设计费、种植牙修复升级至金钯烧瓷牙等优惠活动。

咨询电话:
张主任 13797250007
王医师 8896107